

行业分析

化工板块：逢低买入 “白马”有戏“成长”可期

一、化工行业投资策略：

总体策略上看，对通胀的担心依然是一个重要问题（缺电可能使得国家在政策上有压制投资过热的倾向），对油价的方向性走势依然看不清楚。综上所述，整体化工股短期系统性的机会可能不大，目前市场可能会继续观望一段时间。

但我们认为目前也不必过于恐慌，应该着眼于布局半年报行情，并精细化把握公司的月度盈利趋势，才能获得超额收益。在这个思路下，我们看好大市值股票中的湖北宜化、广汇股份、内蒙君正，而白马股烟台万华、盐湖钾肥也可积极配置。但是，我们提醒投资者在这个观望性的大背景下，不必去追高，市场震荡，逢低买入是好的策略。

成长股因风格转换进入被市场忽略的阶段，但这将带

来买入的好时机，首选东华科技，次选沧州明珠、海利得。

关注行业和公司经营拐点的出现，拐点行业有轮胎、钛白粉，拐点公司有南京化纤、沧州明珠、黑猫股份。考虑到天胶的价格趋势，轮胎行业2季度的盈利情况将超出市场预期，可选标的依次为风神股份、黔轮胎、S佳通。

二、化工组合：

经营拐点的：南京化纤、沧州明珠、黑猫股份；轮胎标的：风神股份、黔轮胎、S佳通（主要考虑轮胎行情2季度业绩远超预期，及公司估值水平普遍较低）；农化标的：湖北宜化、盐湖钾肥、云天化；氯碱标的：湖北宜化、内蒙君正、中泰化学；成长股标的：东华科技、沧州明珠、海利得、雅化集团（调整推荐顺序主要考虑短期的估值情况）；大市值配置标的：广汇股份、烟台万华、盐湖钾肥。

光大证券研究所

最新调研

稀土整合急先锋：包钢稀土专营升级



在内蒙古自治区政府的支持下，我国最大的轻稀土生产商包钢稀土将开创我国稀土专营之先河。

5月10日，我们从包钢稀土获悉，包钢稀土今年继续开展稀土专营工作，并争取在年内基本实现内蒙古地区稀土资源专营。

中国稀土学会学术部主任陈占恒告诉我们，稀土专营政策是与国内稀土整合政策紧密相关的，在目前国内稀土行业混乱的情况下，专营是较好的政策。

近期，包钢稀土主要资源轻稀土也经历了价格暴涨。从稀土交易市场获悉，今年以来，轻稀土中的主要元素氧化镧和氧化铈价格已上涨500%，其中，氧化铈价格由

4月初4万元/吨涨至目前近20万元/吨。

总体来看，稀土元素平均价格已自2009年以来翻了10倍以上。高盛上周发布预测报告称，随着西方企业开办新矿场，轻稀土到2013年可能会出现供大于求的状况。

对此，中国稀土学会会长、原包头钢铁集团董事长林东鲁表示，随着北方轻稀土朝专营方向发展，对市场供求的调控能力增加，能够防止轻稀土过剩的情况发生。

不过，陈占恒表示，高盛预测轻稀土过剩的时间点有些过早，但轻稀土过剩早晚有一天会到来，初步预计的时间是2014年至2018年。

邓瑶

公司研究

隆平高科：种业龙头 觉醒在即

湖南隆平高科(000998)是由袁隆平院士等发起设立，以科研单位为依托的农业高科技股份有限公司。看好隆平高科的逻辑如下：

稻种结构整合初见成效。2010年，公司整合水稻种子现有品种，放下薄利品种，大力发展高品质高毛利的优势品种。主推的“Y-两优1号”品质好，抗病性强，毛利率高，品种推出后市场反应良好，可提供丰厚利润。

玉米种业成为公司新的利润增长点。世界种业巨头马格兰从股东变为合资方，公司未来将获得利马格兰的优秀种质资源以及授权经营的优质玉米品种。

公司产业整合启动。公司对几家盈利较大子公司的持股比例不高，导致少数股东权益占比较大的问题。4月15日，公司披露拟收购子公司四川隆平28%的股权，本次收购可增厚净利润0.03元，占2010年EPS的11%。

研发实力雄厚。公司的研发体系包括：以亚华种业

科学院为主体的常规品种育种平台，长沙和上海两个生物技术实验室的生物育种平台，转基因研究中心和超级稻研究中心，以及从事海外研究的菲律宾海外研发中心。

营销优势凸显。作为种子行业的龙头企业，公司已建立庞大的销售网络。

种业获国家政策扶持。4月18日，国务院发布了《关于加快推进现代农作物种业发展的意见》，提出了二十五条意见，其中包括提高市场准入门槛、推动种子企业兼并重组；中央财政增加“育繁推一体化”种子企业投入；实施种子企业税收优惠政策等“给力”措施。新政策着力推动种子行业兼并重组以及加快打造一批现代种业集团，种业龙头企业将获益于此。

风险提示：种子限价政策的影响，公司产品推广不达预期，制种受异常气候影响的风险。

合工大证券期货研究所 李荣 王建文

国元视点

利空兑现 股指反弹

本周市场先扬后抑展开修复性行情。周初有色、煤炭、化工等前期强势品种超跌反弹，其后受外围市场走弱、经济数据的超预期双重不利因素影响，股指震荡回落，再次回到2850点附近。周五沪市高开震荡，盘中创新低2832点后走高，周末利空因素提前释放，市场反应较积极。展望后市，我们认为上调存准率利空兑现后，股指有望反弹，投资者宜在控制仓位下，谨慎参与超跌反弹品种。

技术上，30分钟量能明显缩小，MACD呈底背离。周K线连续收出4根阴线，K线实体较前期连续缩小，表明做空动能逐渐减弱。且沪指运行至2319.74点与2661.45点两低点连线的支撑线附近，短期有望展开反弹，但鉴于周线MACD死叉，反抽力度不会太大，第一压力位在2900点。

展望后市，短期市场积极因素在积聚，新股首发市盈率下降至35倍左右，且经历补跌的权重板块有超跌反弹需要，以中石油为例，短期跌幅接近8%，短期均线出现明显底背离。而中期不确定性主要在于业绩因素，5月的PMI数据显示，上游企业去库存开始，对上市公司利润冲击；考虑到去年二季度业绩高点，今年中报业绩地雷仍有一个释放过程。操作上，投资者可根据自身风险偏好将仓位宜控制三到五成，布局业绩增长明确且估值较历史折价较多的超跌板块，如化工、化纤、商业零售、铁路运输及银行、券商、二线地产等。

国元证券

华安视点

政策助推技术双底形成

本周大盘缩量盘整，市场维持震荡格局。从周线来看，在连续三周下跌之后，本周企稳，全周涨7.14点。

消息面上，周四晚央行宣布，从2011年5月18日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是央行年内第五次上调存款准备金率。另据国家统计局发布4月份宏观经济数据：4月份，居民消费价格同比上涨5.3%，涨幅比3月份回落0.1个百分点；工业生产者出厂价格同比上涨6.8%，涨幅比3月份回落0.5个百分点，表明政策调控的效应在逐渐显现。

技术面上，本周日K线冲高回落，半年线压力明显，虽然成交量仍然不高，但后半周量能有所放大，短期均线系统还在向下。大盘周五企稳回升，从中期形态看，日K线有形成双底的可能。

通胀的忧虑仍是制约大盘的主要因素，通胀压力不减，紧缩政策难以放松，还将形成对市场做多因素的压抑。另外，近期欧美复苏也困难重重，欧洲债务危机的负面因素也不时浮出水面，经济基本面上的不确定性使得场外资金的入市意愿不强。但近期的下跌，使得部分个股已经消化业绩变脸的不利影响，估值压力有所释放；同时本周四上调存准的紧缩政策兑现，有利于市场在中期走出一个震荡双底的形态。总之，近期大盘震荡上行的概率偏大，但反弹的高度我们仍然不太乐观，建议投资者获利兑现或高抛低吸，板块方面关注保障房概念和电力板块。

华安证券 张广宏

皖股板块

安徽水利(600502)：省国资委出手整合大戏将开锣

传闻：安徽国资委即将对安徽水利(600502)进行资产整合。

连线：安徽水利证券部工作人员称，近期公司大股东股权进行了划拨，但对上市公司的经营并无实际影响。至于资产整合一事，我们目前没有听说，都是市场传闻。

安徽水利主营水利工程、房地产、市政建设等业务，是安徽省水利系统和建设的龙头企业。安徽省国资委直属企业安徽省水利建筑工程总公司为公司第一大股东，持股比例为17%。有消息称国家水利部及安徽省国资委副主任朱浩东到安徽水利总公司调研指导工作，有可能是传闻的源头。不过近日省国资委将安徽水利大股东的国有股划拨到建工集团，这或许意味着资产整合的开始。

2009年8月5日，安徽水利提出非公开增发预案，发行价格不低于9.17元/股，募集资金主要用于房地产投资。公司业务的一大特色主要是通过承担市政工程、水资源处理等基建工程，换取工程项目周边的大量低成本土地。此前市场有猜测，安徽省国资委拟将下属企业的土地全部装入安徽水利，打造省内最大地产商。

王熙上